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Θέμα: Απάντηση στην υπ' αρ. 2715/29-01-2026 ερώτηση σχετικά με τα αντιπλημμυρικά 

έργα στον Δήμο Χερσονήσου. 
Σχετ.:  (1)  Το με  αρ. πρωτ. 5556/3-2-2026 έγγραφό σας 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, αναφορικά με τα ζητήματα αντιπλημμυρικής 
προστασίας στον Δήμο μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

1. Νομικό Πλαίσιο και Πρωτοβουλίες του Δήμου: Σύμφωνα με το άρθρο 7 του Ν. 4258/2014, η 
αρμοδιότητα μελέτης και εκτέλεσης έργων διευθέτησης και αντιπλημμυρικής προστασίας σε 
υδατορέματα ανήκει κατά κύριο λόγο στα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία, στην Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση και στις Περιφέρειες. Παρά το γεγονός ότι ο Δήμος Χερσονήσου στερείται της σχετικής 
θεσμικής αρμοδιότητας, αναγνωρίζοντας την κρισιμότητα της προστασίας των πολιτών και των 
υποδομών, ανέλαβε την πρωτοβουλία να επισπεύσει τις διαδικασίες. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος συνήψε Προγραμματική Σύμβαση με την Περιφέρεια Κρήτης 
(14/10/2024) αναλαμβάνοντας τον ρόλο του Φορέα Υλοποίησης για την εκπόνηση κρίσιμων μελετών 
οριοθέτησης και διευθέτησης. 

2. Τρέχουσα Κατάσταση και Ενεργές Συμβάσεις: Σας ενημερώνουμε ότι στις 26 Ιανουαρίου 
2026 υπογράφηκε η σύμβαση εκπόνησης μελέτης με τίτλο «Μελέτες αποκατάστασης ζημιών των 
οδικών υποδομών και των συνοδών τους υδραυλικών έργων του Δήμου Χερσονήσου», συνολικού 
συμβατικού ποσού 4.271.417,99 €. Η σύμβαση αυτή αφορά τα ρέματα Γουρνών, Κουτουλουφαρίου 
και το «Μεγάλο Ρυάκι» Μαλίων. Επιπλέον, ο Δήμος διατηρεί ενεργές συμβάσεις για μελέτες 
διευθέτησης στη Σταλίδα και στο κεντρικό ρέμα των Κάτω Γουβών. 

3. Χρηματοδοτικά Προβλήματα και Ανάγκη Πρόσθετων Πόρων: 
Η υφιστάμενη χρηματοδότηση δεν αρκεί για την κάλυψη του συνόλου των μελετών, αλλά κυρίως 

για την κατασκευή των έργων, το κόστος των οποίων εκτιμάται ότι θα είναι πολλαπλάσιο του 
μελετητικού κόστους. Επιπροσθέτως, υπάρχουν πολυάριθμες επιπλέον περιοχές εντός των ορίων του 
Δήμου που χρήζουν άμεσης αντιπλημμυρικής θωράκισης και για τις οποίες δεν έχουν ακόμη 
εξασφαλιστεί πόροι. 

Ο Δήμος Χερσονήσου θα συνεχίσει να εξαντλεί κάθε δυνατότητα αναζήτησης πηγών 
χρηματοδότησης, ωστόσο κρίνεται επιτακτική η συνδρομή των καθ’ ύλην αρμοδίων Υπουργείων και 
των Υπηρεσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και της Περιφέρειας. Είναι αναγκαίο οι ανωτέρω 
φορείς να μεριμνήσουν άμεσα για: 

• Την ανάθεση των λοιπών απαιτούμενων μελετών και έργων που εκκρεμούν, ή/και 
• Την εξασφάλιση σταθερών και επαρκών χρηματοδοτικών εργαλείων για τις υπόλοιπες μελέτες & 

την κατασκευή των έργων. 
Η αντιπλημμυρική προστασία αποτελεί ζήτημα δημόσιας ασφάλειας και απαιτεί τον συντονισμένο 

σχεδιασμό και την πλήρη χρηματοδοτική κάλυψη από την κεντρική διοίκηση. 
Ο Δήμαρχος 
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